

山航集团召开2017年度党建纪检群团工作会议

3月16日,山航集团2017年度党建纪检群团工作会议在山航大厦召开。山航集团党委书记孙秀江作了2017年党委工作报告,山航集团纪委书记林海波作了2017年纪委工作报告、党风廉政建设主体责任和监管责任书,基层党组织代表作了典型发言,邀请中央党校教授作了专题辅导报告。山航集团党委成员、公司高管,各部室、各单位党政主要负责人、专职副书记、纪委书记(纪检委员)、工会分会主席、团组织书记参加会议。会议由山航集团董事长、总裁、党委副书记徐传钰主持。

山航集团党委书记孙秀江作了题为《固根铸魂抓党建 凝心聚力促发展》的党委工作报告。报告对2016年的党委工作进行了回顾总结,分析了当前国企党建面临的新形势、新要求,对2017年的党委工作进行了部署。孙书记结合十八届六中全会、国有企业党建工作会议精神,从国企党建的定位、总体要求、与规范企业治理之间的关系等方面深入分析了当前国企党建工作的新要求;从“围绕中心、服务大局”“重心下移、夯实基

础”“创新形式、丰富内容”“强身健体、固本强基”四个方面对党纪工团组织提出了工作要求,确定2017年为山航集团党建工作“落实提升年”。

山航集团纪委书记林海波作了题为《聚焦主业 落实责任推动集团全面从严治党向纵深发展》的纪委工作报告。林书记在报告中指出,2016年以来,山航集团纪委按照省委、省纪委和省国资委的部署安排,认真履行党章赋予的职责,扎实开展党风廉政建设和反腐倡廉工作,严格监督执纪问责,深入开展业务风险审计,持之以恒落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,有力促进了山航发展。2017年,山航集团纪委将切实提高政治站位,以巡察、业务风险审计和监督执纪问责三个着力点为主线,突出全面从严治党,加强作风建设和廉洁教育,提升纪检队伍履职能力,为山航集团改革发展提供坚强纪律保证。

山航集团董事长、总裁、党委副书记徐传钰结合山航未来发展的目标与任务作了重要讲话,提出了三点要求。第一要进一步认识强化党建工作的重要意义,保持清醒头脑。

现阶段,强化党建工作是落实全面从严治党必然要求,是国有企业健康发展的政治基础,是推进山航持续发展的组织保证,各级党组织必须把抓好党的建设作为最大的政绩,为企业的持续稳健发展提供政治、组织和思想保障;第二要进一步完善党建工作机制,解决关键问题。要不断完善与公司法人治理结构相适应的党建工作体制机制,健全“三重一大”集体决策机制。第三要进一步落实工作责任,服务发展大局。各级党组织要发挥好战斗堡垒作用,各级纪检组织要发挥好管理监督作用、持续履行好监督责任,各级党员领导干部要发挥好传导引领作用,广大党员要发挥好模范带头作用,工会群团组织要发挥好服务支持作用,形成抓党建、促发展的合力。

会上,山航飞行部一大队103中队党支部、工程技术公司厦门维修基地党支部、营销委收益管理部党支部、客舱部党委济南大队党支部分别做了典型发言。中央党校教授以《国有企业党建工作面临的新形势新任务》为主题,为全体参会党员干部作了专题辅导报告。(韩琦)

山航95369全国客服号码投入使用三周年

2017年3月19日,是山航95369全国客服号码投入使用的三周年纪念日。2014年3月19日,953号码抽签选号工作在工业和信息化部电信研究院落下帷幕。信息管理部、营销委员会组成的项目小组为公司获取95369的五位短号码。95369既秉承“三六九、往外走”的齐鲁文化,又有“顺顺利利、长久”之喻意。

2014年5月,工信部正式发文批复95369号码给山航后,山航信息管理部仅用半年的时间完成了全国31省份通信管理局的备案,并开通了全国短信服务。继而又会同山航营销委和投采部完成了全国范围的语音接通工作,并将资费降低至以前的20%,大幅降低了山航成本。

截至目前,山航95369客服中心已应答乘客电话545万多个,95369短信平台共为山航客户和一线生产发送短信1亿多条。五位短号码“简单易记、费用低廉、方便推广、全国唯一、权威可信”的优势得以充分体现。(李杨)

山航与东航客舱部开展交流

3月14日,在中国民用航空华东局督察员祝洁带领下,山东航空公司客舱部济南大队与中国东方航空公司济南分公司客舱部开展了为期半天的工作交流。

值此“3·15消费者权益日”之际,两家航空公司为更好地保障机上服务以及更好地满足消费者权益进行了深入的研讨交流,并针对航前准备阶段及机上准备事宜互相观摩,吸取经验。

山航客舱部济南大队一行在东航济南分公司客舱部人员的引导下,来到办公区,对航前准备、机上服务和餐食等一系列工作进行交流,取长补短。通过交流得知,东航乘务员妆容有两种色系,由知名专家根据东航两套制服进行专门设计,并根据年龄进行划分,统一规范,大方美观,这给山航交流团队以启发。

会后,山航客舱部济南大队花蕊带领相关交流人员参观了山东航空的航前准备会,为东航的各位同仁详细介绍本公司相关流程,并上机参观机上准备阶段。(江丽媛)

山航空保支队召开安全员执勤程序再造启动会

3月9日,山航空保支队在济南召开航空安全员执勤程序再造启动会,支队所属各单元的空警总队教员、公司讲师、大队教员、单元骨干等专业理论人员参会。

此前,山航空保支队提前制定并下发了《空保支队航空安全员执勤程序再造实施方案》。与会人员全面收集、梳理了与执勤程序相关的各项资料,各中队理论教员将所属中队在日常执勤中积累的经验做法与参会人员分享,参会教员结合日常教学工作与带飞工作针对现行的执勤程序提出了许多宝贵建议,大家集思广益,充分利用头脑风暴法激发出许多有建设性的提议,为本次启动会提供了强大的支持。通过一天的会议,完成了执勤程序再造第一阶段目标建设、材料收集、思路统建等工作,为此次专项工作开展提供了有力支持。

随着空防安全形势的变化,空中勤务执勤方式也在随之发生变化,而执勤记录仪等专业技术设备陆续配备,也促使空警、安全员执勤方式由“隐蔽”变为“公开”,其工作形式和内容也越来越趋于明晰化。根据交通运输部近日下发的《公共航空旅客运输飞行中安全保卫工作规则》及民航局公安局《空防安全隐患治理工作方案》,山航空保支队决定以新规章为统领,以安全隐患排查工作推进为契机,对航空安全员执勤四个阶段工作程序进行重塑再造,排查旧程序里存在的漏洞和不足,从零开始再建立,以新的标准、新的要求、新的执勤视角重塑执勤工作程序,为保障空防安全提供制度支持。(刘帅)



3月14日,植树节之际,山航股份公司团委和综合保障部联合组织山航团员青年开展了天宫园区植树绿化活动,来自山航股份公司驻济机场基层团组织30余名团员青年参与了此次植树活动,山航股份副总经理董钱堂、综保部副书记程浩与团员青年一同参加劳动。

听完绿化工人师傅对植树注意事项的详细讲解之后,大家自由分组,积极协作,在山航天宫办公区内种下一棵棵树苗,在绿化环境的同时,也锻炼提升了自身素质。(李威)

约会春天 绿化家园

山航工程技术公司总结表彰机务创新成果

3月10日,山航工程技术公司在济南召开创新成果展演暨总结表彰会议,山航集团副总裁、股份党委书记姜成达,股份副总经理于博出席会议并讲话,股份副总工、工程技术公司总经理刘朝磊出席会议。山航工程技术公司党委书记杨士坤主持会议。会议在青岛、厦门、烟台、北京、重庆基地设立视频分会场,山航工程技术公司当日没有值班任务的员工共计100余人参加了会议。

会上,首先由行政办公室回顾

了山航工程技术公司2016年创新工作开展历程。2016年,山航工程技术公司将“创新”纳入重点工作管理点:“推动创新激发活力,强化文化引领作用”,制定实施了《工程技术公司推动创新工作实施方案》,通过建立健全孵化机制、容错机制和激励机制,为机务创新工作打好制度基础。2016年4月至12月,山航工程技术公司工会、团委联合组织开展了“机务创秀 Show”主题竞赛活动,活动共征集作品45件,经过网络

评选、评委评选和普通员工评选,选出优秀作品15件,在山航工程技术公司乃至山航集团公司范围内大力宣传和推广,促进创新项目落地。随后,与会人员共同观看了机务创新回顾视频《活力机务,创新有我》。

“机务创新Show”获奖的3位代表现场演示了参赛作品,并分享了创新感悟。山航工程技术公司副总经理谢治凯宣读了“机务创新Show”表彰通报,会议对获奖代表进行了现场颁奖。(宗志诚)